107學年度教育部國民及學前教育署高級中等學校
校級心理評量人員培訓實施計畫
壹、依據
一、教育部特殊教育學生鑑定及就學輔導會組織及運作辦法。
二、教育部國民及學前教育署高級中等學校心理評量人員培訓實施計畫。
三、教育部國民及學前教育署高級中等學校心理評量人員培訓作業實施原則。
貳、目的
培訓教育部主管高級中等學校心理評量人員，俾協助辦理高級中等學校身心障礙學生鑑定、安置、重新安置及輔導等相關事宜。
參、辦理單位
一、主辦單位：教育部國民及學前教育署。
二、承辦單位：國立彰化特殊教育學校高級中等學校身心障礙學生鑑定中心。
肆、辦理地點：國立彰化特殊教育學校-行政大樓三樓第三會議室。
伍、辦理時間：民國108年7月15日~ 26日期間。
陸、薦送教師資格
一、首次參加
（一）各國私立高級中等學校編制內現職合格特教教師。
（二）各國私立高級中等學校編制內現職合格輔導或心理相關人員。
（三）各國私立高級中等學校編制內現職相關專業人員。
（四）各國私立高級中等學校編制內現職合格特教班或資源班之相關任課教師（需特教、輔導、心理、教育相關科系畢業）。
二、補修課程
下列資格人員，請參閱課程對照表(如附件4），並請於報名表內詳細填寫補修課程代碼（課程代碼表如附件5）：
（一）曾參加國立彰化師範大學特殊教育中心辦理之「國立高級中等學校心理評量人員研習」，尚未完訓有缺課需補修相關課程者。
（二）曾參加「教育部國民及學前教育署高級中等學校校級心理評量人員培訓」，尚未完訓有缺課需補修相關課程者。
柒、名額限制
本研習預計錄取80名，視實際報名狀況，由承辦單位權宜流通並備取人員若干名。
捌、學員報名方式
一、即日起至108年6月19日(星期三)止。

二、國教署轄屬高級中等學校：

    參加者請至「心評管理系統」(路徑：國立彰化特殊教育學校首頁/鑑定中心(或網址http://icsd.chsmr.chc.edu.tw/bin/home.php)/心評管理系統)線上註冊及報名，並點選報名課程填寫後下載報名表校內核章；另補訓學員(於心評管理系統中未有課程紀錄者)請於註冊完畢後先電洽鑑定中心，確認已修習及所遺課程後再報名，請參加人員於108年6月19日(星期三)前，將核章後報名表掃描上傳至「已報名課程」之「上傳資料」欄位，相關報名疑義請洽石小姐，電話：04-8727303分機6233。(超過課程報名時間即無法報名或上傳資料，請老師留意)
三、臺中市轄屬高級中等學校委託國教署代訓：
參加者不需上網報名，請直接填寫報名表(如附件1)，將核章後報名表連同相關資料傳真或掃描電子檔寄至國立彰化特殊教育學校高級中等學校身心障礙學生鑑定中心彙辦(傳真：04-8712263，掃描文件請寄至kiki7442@chsmr.chc.edu.tw；傳真後請電話確認，電話：04-8727303分機6233石小姐)，逾期恕不受理。
玖、遴選方式及順序
一、遴選方式
由承辦學校依14分區需求、遴選順序及實際需要擇優錄取所需名額(尚未有合格校級心理評量人員之學校優先)，遴選後函請學校轉知錄取教師參與本培訓課程。
二、遴選順序
（一）具魏氏兒童智力量表(第五版)施測資格者。
（二）具魏氏兒童智力量表(第四版）施測資格者。
（三）未具魏氏兒童智力量表(第四或五版)施測資格者，但有相關研習證明者。
（四）曾參加魏氏智力量表相關研習者。
（五）近三年內曾於各大專校院修習相關特殊教育課程者。
拾、課程規劃及課程表：如附件2、附件3。
拾壹、證書核發及相關規定
一、經錄取後，務必參與培訓，未能前來者，需於培訓3日前以電話方式告知承辦學校，並列入往後薦送錄取與否之參考。
二、每節課凡遲到、早退或中途離席超過上課時間20分鐘以上者，取消該節上課時數。
三、培訓單一課程缺課者，則需重新參加該課程培訓；總培訓課程時數超過1/3缺課者，則需重新參加培訓課程。
四、參加本培訓之教師需簽署履行服務義務聲明書，並於培訓期滿後履行服務義務，擔任教育部國民及學前教育署高級中等學校心理評量人員，協助辦理有關鑑定、安置、重新安置及輔導等相關事宜。
五、培訓證書核發以簽到表為主，務必本人親自簽到，全程參與培訓課程並通過考核者，核發教育部國民及學前教育署校級心理評量人員證書。
拾貳、經費
一、本培訓課程所需經費由108年度高級中等學校身心障礙學生鑑定總召學校作業經費相關經費項目支應。

二、培訓期間免費提供住宿(彰化縣內學校不提供住宿)；另培訓期間提供午餐(住宿者含早餐)，與7/15(一)、7/19(五)、7/22(一)、7/26(五)高鐵彰化站往返研習地點接駁，及每日研習地點往返住宿地點接駁，其餘費用請參加學員依各校差旅費規定自行報支。
三、經錄取參加心理評量人員培訓之學員及相關工作人員准予公(差)假登記。
拾參、附則
一、培訓會場需依安排之座位表就座，辦理單位將不定時依座位表進行點名。
二、本培訓住宿地點為昇財麗禧酒店(地址：彰化縣員林市中山路二段395號)，請參加人員於108年6月19日(星期三)前至「心評培訓膳宿需求表」(路徑：國立彰化特殊教育學校首頁/鑑定中心/心評培訓膳宿需求表/107學年度校級)填寫相關膳宿需求資料。另上課期間請學員自行攜帶環保杯及環保餐具，以響應環保。
三、孕婦、身心障礙、行動不便及其他需要特別服務者，請於培訓前3日來電告知，以利協助安排。
四、請多利用大眾交通工具到校，自行開車者請洽詢承辦學校停車事宜，請務必攜帶公文或課程表以利學校警衛室查核。
拾肆、本計畫奉核後實施，修正時亦同。
