教育部高級中等學校未來想像與創意人才培育計畫【第2年計畫】
高級中等學校未來想像與創意教育區域資源中心－南區
高雄市立海青高級工商職業學校
未來想像夢想島－2030旗津城市奇想

‧主辦單位：國立臺灣師範大學 (未來想像與創意人才培育中程計畫－啟航計畫) 
            高雄市立海青高級工商職業學校（高級中等學校未來想像與創意教育區域資源中心－南區）
‧活動主題： 
           2030 年－未來想像的焦點年 ，未來可以是下一秒鐘，可以是明天、明年，也可以是百年、千年以後。 為使我們對未來的想像在時間上夠遠，以避免短視近利的思考流弊；又為使未來想像不致太遙遠，是在大部份人的生命歷程可走到的範圍，我們建議將 2030 年定為進行未來想像計畫的焦點年，使得我們探索未來、想像未來、選擇未來與創建未來的行動能有一可望的實踐目標。目前全世界各國在進行對未來的想像時，也多採用 2030 年作為焦點年。 

2030 年約莫是現在國小 6 年級的學生進入職場的時候，那時候他們從事的新工作會是什麼，目前沒有人知道；2030 年也約莫是現在國一學生歷經 12 年國教的洗禮後，正要面對新社會的時候，而新社會的面貌會是什麼？目前也沒有人知道。
旗津半島舊稱「旗後半島」，是高雄最早的發祥地，位於高雄港西側，為一海外沙洲，長約11公里、寬約 200 公尺，你能否想像2030 年的旗津會是怎麼樣的面貌？請與我們一起參與2030年未來想像城市的規畫設計，以未來城市模型為議題中心基礎，重新模擬未來世界在土木建築、設計環境藝術的領域下，包括職業生涯、社會制度、交通設施、娛樂醫療等問題，面對地景變遷採取更有彈性的意想，思考未來城市的型態。

‧徵件對象： 
全國高中職校徵求提案，提案寄送至本校實習處進行初審，可團隊組隊：須為高中職在學學生3-8人，由1-2名教師擔任指導，11月中完成初審，公告進入複選團隊，合計30件作品進入複選。
‧作品規格：A4〜8開平面表現圖 (以企畫書或平面概念圖表現皆可)
◎獎勵辦法　
[優勝作品獎]： 20件， 獲優良作品企畫之團隊，依評審及獎勵辦法予以獎狀
[指導老師獎] 前20名作品之指導老師，頒發獎狀乙張
優秀作品予以數位典藏、出版或尋覓合適場地永久展示存放

◎報名&收件期限　
‧報名日期：即日起至11月15日 
‧收件日期：即日起至11月15日，當日郵戳為憑，亦歡迎親自送件。 
‧需繳交作品與報名表。

‧活動簡章與報名表請至： http://163.32.98.65/dep604下載
‧收件地點：：(813)高雄市左營區左營大路1號 實習處 陳盈方老師 收 
‧活動聯絡人：陳瑞明 主任／陳盈方　電話：(02)2577-4249 分機601／604

◎注意事項　
‧ 參加成果展覽展示佈置及派員說明所延伸之相關費用，由本計畫支應。
‧ 因本計畫為教育部之經費補助，故本計畫辦理之相關活動或競賽，其獲奬之優良作品及其智慧財產權，除經認定歸屬教育部所有者外，歸屬受補助單位所有。

‧ 但受補助單位對於成果作品及其智慧財產權，應同意無償授權教育部及教育部所指定之人為不限時間、地域或內容之利用。著作人並應同意對教育部及教育部所指定之人不行使著作人格權。　
‧ 參賽作品必須未曾發表、出版或未曾得獎之作品，且不得有抄襲之情事。若有抄襲不實者，如遭受檢舉或產生糾紛爭議，經查證屬實，除參賽者自負法律責任外，主辦單位得逕予取消得獎資格並追回獎金及獎狀。
‧  參賽者須詳閱徵選辦法等相關規範，若作品與任一規定不符，則不列入評選。 
‧  得獎者須配合主辦單位後續作業。 
‧  未獲獎作品恕不另行公佈。 
‧  若參賽作品中有使用到其他智慧財產權創作物時，請於交件同時檢附智慧財產權來源相關證明文件或授權書。 
‧  入選作品若涉嫌抄襲、侵害他人智慧財產權或涉及暴力、色情、譭謗等違反善良風俗者，一經察覺，立即取消得獎資格，追回獎項獎金，其衍生的民、刑事責任由參賽者自行負擔。 
‧  參選作品請自行留存原稿備用，交付之參賽作品不予退件。評審前若遇不可抗力之任何災變、意外等事故所造成之損毀，由主辦單位另行通知交付備份作品，對毀損之作品恕不負賠償之責。 
※本辦法如有未盡事宜，主辦單位得隨時修訂並於高級中等學校未來想像與創意教育區域資源中心－南區網站公佈之 。
未來想像夢想島－2030旗津城市奇想 徵件
【參賽報名表】
（此表格請以正楷填寫或電腦打字，並浮貼於企畫書或作品背面，字跡潦草恕不受理。）
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