身心障礙學生適性安置高級中等學校實施要點修正規定
一、依據：教育部(以下簡稱本部)為執行特殊教育法及身心障礙學生升學輔導辦法之規定，辦理身心障礙學生適性安置本部主管之高級中等學校，特訂定本要點。
二、辦理方式：
（1） 適性安置依本要點規定辦理。
（2） 免試入學及特色招生等其他入學管道之辦理方式，依該入學管道規定辦理。
三、適性安置辦理單位：
（1） 由本部國民及學前教育署(以下簡稱國教署) 聘請學者專家、高級中等學校代表、家長團體代表等與直轄市政府教育局、縣(市)政府組成聯合安置委員會，必要時得商請衛生、社政及勞政等相關單位協助，辦理身心障礙學生就學安置高級中等學校。
（2） 直轄市政府教育局、縣(市)政府為各分區協辦單位，審查、彙整各分區身心障礙學生之報名表件及轉銜相關資料。
（3） 國教署為辦理適性安置業務，得指定一所高級中等學校為全區總召學校，負責統籌各分區需為一致性處理之業務；另得指定國立特殊教育學校擔任各分區主辦學校，聘請學者專家、高級中等學校代表、家長團體代表、直轄市政府教育局代表，及直轄市、縣（市）政府特殊教育學生鑑定及就學輔導會(以下簡稱鑑輔會)代表等組成分區安置委員會，必要時得商請衛生、社政及勞政等相關單位協助，辦理該分區身心障礙學生安置相關業務。
四、適性安置適用對象：
（1） 應同時具備下列資格：
1、 領有鑑輔會證明或身心障礙證明（手冊）。
2、 每年十二月三十一日前於本部特殊教育通報網完成通報並確認之身心障礙學生個案。
3、 未曾參加本安置(包括十二年就學安置)之國民中學畢業或具同等學力者。
（2） 年齡在二十一歲以下者，得自願就讀高級中等學校集中式特殊教育班或特殊教育學校。但國民中學應屆畢業生，不在此限。
五、適性安置實施原則：
（1） 高級中等學校應配合主管機關教育政策及就學區身心障礙學生需求，提供足夠之適性安置名額。
（2） 符合報名資格之學生，限選擇一分區申請安置。
（3） 學生參加適性安置得再參加其他入學管道，並保留其適性安置名額。但經由其他管道錄取者，僅能選擇一項錄取結果報到；如其他管道未錄取或未報到時，得回歸原適性安置結果。
（4） 未曾參加適性安置(包括十二年就學安置)之身心障礙學生，依志願參加免試入學或特色招生均未獲錄取者，得申請餘額安置；餘額安置名額為適性輔導安置結果公告後所剩之餘額。
六、適性安置實施方式：
（1） 由分區安置委員會會同直轄市政府教育局、縣(市)政府依學生志願順序、就近入學及學校特教資源、生涯轉銜計畫(包括生活適應狀況、障礙類別與程度、多元優勢能力表現)等綜合研判予以安置。
（2） 經分區安置委員會綜合研判後之安置結果，應提報聯合安置委員會確認。
七、適性安置實施流程(流程圖如附件):
（一）國民中學適性輔導：
1、 國中教師及輔導教師應運用智力、性向及興趣等測驗，提供身心障礙學生試探及實作活動，妥善記錄並利用國民中學學生之生涯輔導紀錄手冊、生涯轉銜計畫等，適性輔導學生選填志願。
2、 學生報名表件及轉銜相關資料經校內特殊教育推行委員會通過後，由學校辦理推薦報名。
（二）適性安置：經直轄市政府教育局、縣(市)政府審查、彙整身心障礙學生報名表件及轉銜相關資料後，送交分區安置委員會審議，並由分區安置委員會會同直轄市政府教育局、縣(市)政府審議、安置，並將初步安置結果送交聯合安置委員會。
（三）餘額安置:未曾參加適性安置(包括十二年就學安置)之身心障礙學生，依志願參加免試入學或特色招生均未獲錄取者，得向分區安置委員會提出申請，由分區安置委員會為適性安置，並將安置結果提聯合安置委員會確認。
身心障礙學生適性安置高級中等學校流程圖

分區安置委員會依學生個別化(IEP)教育計畫、輔導紀錄及生涯轉銜輔導等資料綜合研判。
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