內政部　函
機關地址：10066 臺北市廣州街15號(入出國及移民署)

聯絡人：視察　陳美娟
聯絡電話：（02）23889393分機2370

傳真電話：（02）23896396

電子信箱：2624@immigration.gov.tw

受文者：國立屏東科技大學
發文日期：中華民國103年1月7日
發文字號：內授移字第1030950277號
速別：最速件
密等及解密條件或保密期限：
附件：
主旨：為辦理新住民幸福家庭生活短片競賽活動，請  貴校鼓勵師生踴躍報名參賽，請  查照。
說明：
一、依據全國新住民火炬計畫行動方案辦理。
二、旨揭競賽本部入出國及移民署預計於103年2月10日至同年3月24日受理報名（實際日期待確定後另函通知）。
三、前揭活動辦理說明如下：
(一)活動主題與內容：
１、影片主題為展示新住民在臺灣生活之樣態，以教育、家庭文化及生活等內容為主。
２、影片長度為3至12分鐘，不限媒材，以avi. wmv. mpeg及mpeg2格式繳交（限NTSC規格）。
３、拍攝手法及內容需符合普遍級影片之規範。
(二)參賽資格：
１、中華民國國民。
２、已歸化之外國人。
３、經許可定設籍之大陸地區人民、香港或澳門地區居民。
４、經許可在臺居留之外國人、大陸地區人民、香港或澳門地區居民。
(三)參賽組別：共分為3組：
１、社會組：對本活動有興趣之社會人士。
２、校園組-大專院校組：對本活動有興趣之大專院校之在學學生，不含休學者。
３、校園組-火炬計畫重點國小組：101、102學年度火炬計畫重點國小在學學生，不含休學者。
４、參加辦法及注意事項：
(１)可以個人或組隊（限3人內）報名參加，但每人（隊）最多報名1件作品。
(２)參賽短片需標示作品名稱、作品概述等資訊，並提供劇照6張（電子檔，檔案需300dpi以上）及導演照片1張（電子檔，檔案需300dpi以上）。
(３)評分標準：包含符合主題性50%、創意度30%及影音效果技術20%（例如音效、剪接等）等項目。
(四)獎勵：主辦單位視參賽作品內容及水準，必要時予以獎項從缺：
１、社會組：
(１)首獎：郵政禮券80,000元及獎座1座。
(２)貳獎：郵政禮券70,000元及獎座1座。
２、校園組-大專院校
(１)首獎：郵政禮券60,000元及獎座1座。
(２)獎：郵政禮券50,000元及獎座1座。
３、校園組-火炬計畫重點國小
(１)首獎：郵政禮券40,000元及獎座1座。
(２)貳獎：郵政禮券30,000元及獎座1座。
(五)相關注意事項：郵政禮券可至郵局兌換等值現金（免手續費）；另得獎人領取獎金，依所得稅法相關規定需扣除所得稅。
四、相關報名書表及確切報名時間將另函通知，並將儘速公布於本部入出國及移民署全球資訊網（http://www.immihration.gov.tw）及全國新住民火炬計畫網站（http://www.immigration.gov.tw/mp.asp?mp=tp）。
正本：教育部(請轉發各大專院校)、銘傳大學、國立臺灣師範大學、國立政治大學、國立臺灣大學、東吳大學、實踐大學、國立臺北藝術大學、國立臺北科技大學、淡江大學、國立臺北大學、東南科技大學、國立空中大學、景文科技大學、輔仁大學學校財團法人輔仁大學、國立臺灣藝術大學、中原大學、國立中央大學、龍華科技大學、元智大學、萬能學校財團法人萬能科技大學、大華學校財團法人大華科技大學、明新科技大學、國立交通大學、國立清華大學、元培科技大學、玄奘大學、崇右技術學院、國立臺灣海洋大學、佛光大學、國立宜蘭大學、國立東華大學、慈濟學校財團法人慈濟大學、亞洲大學、南開科技大學、國立暨南國際大學、廣亞學校財團法人育達科技大學、國立聯合大學、國立勤益科技大學、朝陽科技大學、中臺科技大學、修平學校財團法人修平科技大學、馬禮遜美國學校、嶺東科技大學、靜宜大學、國立中興大學、東海大學、中國醫藥大學、明道學校財團法人明道大學、大葉大學、建國科技大學、中州學校財團法人中州科技大學、國立雲林科技大學、國立虎尾科技大學、環球學校財團法人環球科技大學、國立澎湖科技大學、國立嘉義大學、國立中正大學、吳鳳學校財團法人吳鳳科技大學、南華大學、國立成功大學、國立臺南大學、臺南神學院、南臺科技大學、敏惠醫護管理專科學校、遠東科技大學、國立金門大學、開南大學、國立臺東大學、國立屏東教育大學、國立屏東科技大學、國立高雄大學、義守大學、正修科技大學、國立高雄師範大學、國立中山大學、國立高雄第一科技大學、高雄醫學大學、文藻學校財團法人文藻外語大學
副本：本部入出國及移民署、臺北市政府教育局、新北市政府教育局、臺中市政府教育局、臺南市政府教育局、高雄市政府教育局、宜蘭縣政府教育處、桃園縣政府教育局、新竹縣政府教育處、苗栗縣政府教育處、彰化縣政府教育處、南投縣政府教育處、雲林縣政府教育處、嘉義縣政府教育處、屏東縣政府教育處、臺東縣政府教育處、花蓮縣政府教育處、澎湖縣政府教育處、基隆市政府教育處、新竹市政府教育處、嘉義市政府教育處、金門縣政府教育處、福建省連江縣政府教育局


