
貴家長鈞啟：

    韶光飛逝，轉瞬間又屆一年一度之暑假，先祝福閤府平安，事事如意。本校自7月1日（週二）至8月29日（週五）為暑期期間，9月1日(週一)為開學日。為了維護貴子女健康及安全，請貴家長配合學校協助督促貴子女注意以下暑期學生活動安全注意事項：

一、室內及戶外活動安全：參加室內活動應先熟悉逃生路線與逃生設備，不涉足進出份子複雜場所（含舞廳、網咖、夜店等），以免產生人身安全問題。參加戶外活動，應注意天候變化及地形之熟悉，並考量自身體能狀況能否負荷，如遇颱風過境或天候狀況不佳時，應立即停止一切戶外活動，以免發生危安事件。班級（或社團）舉辦旅（郊）遊活動，一定要取得學校及家長的同意，並與家長隨時保持聯繫。
二、防溺水：戲水謹遵「戲水三不、三要」原則，戲水三不原則：(1)危險水域不戲水。(2)吃飽飯後不戲水。(3)無救生員不戲水。戲水三要原則：(1)戲水要充分暖身。(2)戲水要同伴在旁。(3)戲水要量力而為。（水域活動時應有安全認知，相關資訊請上內政部消防署全球資訊網頁：http://www.nfa.gov.tw/main/index.aspx）
三、工讀安全：暑期工讀應先經家長同意並慎選公司與場所，注意健康、安全、適當等原則，切勿違法打工或成為詐騙集團人頭帳戶、車手等詐欺共犯。應徵當日最好由父母陪同瞭解，並謹記「七不」原則：不繳錢、不購買、不辦卡、不簽約、證件不離身、不飲用、不非法工作。
四、交通安全：遵守交通規則，不無照騎乘機車或危險駕駛，乘坐機車時必須戴好安全帽，請貴家長多加督促及要求。獨自一人要搭乘計程車時，請電話告知親友何時、何處及預定抵達的目的地；或在友人陪伴下攔搭計程車，在上車同時告知友人計程車車號，以確保搭車安全。
五、防範一氧化碳中毒：如洗澡、室內烤肉、取暖時，應將窗戶打開，保持室內空氣暢通，防範一氧化碳中毒。
六、拒絕菸害與毒品、深化紫錐陽光：教育部校安中心統計，近年來藥物濫用學生多為12-17歲國、高中生，受朋友引誘、好奇心驅使及情緒不佳等，引起吸食動機，請貴家長暑假期間多關心、陪伴子女，保持正常作息與交友，切勿受同儕及校外人士引誘慫恿而好奇嘗試毒品（如安非他命、K他命、搖頭丸...等），以免戕害貴子女身心。倘若察覺學生誤觸毒品，請即與學校師長聯繫尋求協助。
七、機警反詐騙、守法不犯罪：如接獲詐騙電話或不慎遇上歹徒意圖詐騙，應切記反詐騙3步驟：「保持冷靜」、「小心查證」、「立即報警」或撥打165反詐騙專線尋求協助。
八、網路使用與安全：暑假期間學生閒暇時間長，加上行動上網普及與網路遊戲多元，容易使學生沈迷網路，過度使用手機引發的身心病症也逐漸增多，請家長注意孩子的上網時間與慎選電子遊戲。同時提醒使用網路不可違法上傳不當影(照)片、不入侵他人網站竊取或篡改資料、不以從事非法交易或傳送不實資訊，或發表人身攻擊、詐欺、毀謗、侮辱、猥褻、騷擾之言論、圖影像。並尊重個人隱私權益，以免誤蹈法網。
     九、認識火災危險、確保居家安全：小心火燭、瞭解玩火的危險，檢視居家電線與電器，熟悉各項滅火用具的使用方式與放置地點，遇火警時切勿慌張，儘速報119求救；如遇火警應大聲呼救、通知周邊人員並進行安全避難，切勿躲於衣櫥、床鋪下等不易發現場所。
十、提昇臨機應變宣導：遇見陌生人士藉故攀談（問路）、主動提供食物、飲料等，要提高警覺，如發現異狀時，應即時婉拒迅速離開或請身旁家人、親友協處。外出時應以結伴同行為宜，如遇歹徒意圖不軌、強行擄人等危險時，應大聲呼救且快步跑向人群眾集處求援，以確保自身安全。
上述事項攸關學生安全，煩請貴家長關心及配合協助宣教，感謝您的合作！耑此     順頌

時 綏

                                                          港明高中校長  劉麟麟  敬啟
------------------------------------------------------------------------------請沿此線撕下繳回-----------------------------------------------------------------------------
港明高中高中103年暑假家長聯繫函回條

家長意見(建議)：     

    年    班  座號：    學生：                      家長：                  (簽章)
中        華        民         國     103   年     6     月     21     日
敬請於103年7月18日前由家長簽章後由班長收齊繳回教官室
港明高中高中103年暑期家長聯繫函








